DUA
[bookmark: _Hlk115964398]Ya Rabbi! 
Bizleri İnsanların Hidayetine Vesile Kıl!
Ya Rabbi, Sana kulun ve Rasul’ün Muhammed Mustafa Sallallahu Aleyhi ve Sellem ile yöneliyoruz.1
	Ya Rabbi, yalnız Sen’den ister, yalnız Sana dayanır ve yalnız Sen’den medet umarız. 
Bizi yalnızca Sana boyun eğenlerden olmayı, hayatımızın her alanında Seni hesaba katmayı nasip eyle. 
Ya Rabbi, bizi hidayete erdirdikten sonra kalplerimizi eğriltme. Bize katından bir rahmet bahşet. Şüphesiz Sen çok bahşedensin.2
Allah'ım! Bizleri dağıtacağın her hayırlı amelden, indireceğin her hidayetten, yazacağın rahmetten, vereceğin hesapsız rızıktan, def edeceğin her zarar ve şerden, kaldıracağın her bela ve imtihandan ve önleyeceğin her fitneden nasiplenen kullarından eyle! 
Ya Rabbi, dualarımızın kabul olmasını engelleyen günahlarımızı, sağlam ve istikrarlı bir tevbe ile temizlemeyi nasip et. Yaptığımız hata, kusur ve eksiklikleri bağışla.
Allah'ım, zor imtihanlar içinde kalbi sanki birinin elindeymiş gibi sıkılanlara inşirah nasip et. Sana hoş gelmeyen hisleri kalbimizden atabilmeyi nasip eyle. Üzerimize yağmur gibi taze iman yağdır. Kalplerimize taze imanı hissedebilmeyi nasip eyle. 
Ya Rabbi, bizlere kapısından kolayca girebileceğimiz hayır kapıları nasip eyle.3
Allah'ım, bizlere hayır kapılarının öncüleri olmayı nasip eyle, bizleri insanların hidayetine vesile kıl. Sana hayırlı dualarda bulunmayı kalbimize ilham et. Hakkımızda takdir ettiğini kalbimize sevdir. 
Ya Rabbi, İslami hareketi Rabbiyle bağı kuvvetli, ihlaslı, cesaretli, takva sahibi, ferasetli insanlarla destekle. Senin davan uğrunda mücadele edenlere dost olmayı, düşmanlarına da düşman olmayı nasip eyle. 
Allah'ım, İslam davası uğrunda karşımıza çıkan zorluklar karşısında mücadele edebilecek sağlam bir iman ve ihlaslı bir kalp nasip eyle. 
Allah'ım, bizlere verdiğin yetenekleri Sen’in yolunda hakkıyla kullanabilecek irade, teslimiyet ver. 
Allah'ım, bizleri de ümmetin uyanışı için kapı kapı dolaşan, bir cankurtaran gibi günah denizinde, şirk okyanusunda boğulmakta olan şu nesli iman bahçelerinde ağırlamak üzere kurtaran kullarından eyle.
Ya Rabbi, Tevhid davası yeryüzündeki bütün evlere girinceye dek, peygamberi metotla gayret eden kişilerden olmayı nasip et. 
 	Allah'ım, hepimize çevremizdeki insanlarla ilgilenmeyi, her birimize davetçilerden olmayı nasip eyle. Davetçiler yetiştiren insanları destekleyenlerden olmayı, o topluluğun içerisinde yer almayı nasip eyle.
Ya Rabbi, bizleri gücü olanın karşısında korkak, güçsüz olanın karşısında merhametsiz eyleme. Kalplerimize cesaret, aklımıza şuur, amellerimize ihlas nasip eyle. 
Ya Rabbi Kur'an'ın mesajını anlamayı nasip eyle. Seni sevmeyi nasip eyle, Seni sevenleri sevmeyi nasip eyle. Ya Rabbi Sen’in yolunda mücadeleyi sevdir bize. Yaratılışımızı güzel yaptığın gibi ahlakımızı da güzel eyle. Dünyanın dört bir tarafında Senin rızan için çalışan ve çarpışan kardeşlerimize yardım eyle.4
1. Âmâ bir sahabenin zorluk çektiği için Peygamber Efendimiz ’den dua istemesi üzerine Allah Rasulü sahabeye bu şekilde duaya başlayıp ardından isteğini söylemesini öğütler.
2. Al-i İmran, 8.
3. Alparslan Kuytul Hocaefendi’nin yıllarca yaptığı tefsir derslerinin ardından yaptığı dualardan biridir.
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