DUA
Yakarış
Ey mazlumların, gariplerin, darda kalmışların Rabbi! 
Ya Rahman! Ya Rahim! Bu acılı günümüzde el açtık, kapına geldik. Bizi rahmetinden, mağfiretinden mahrum etme. Ey “duanız olmasa size neden kıymet vereyim” buyuran ve dua etmemizi isteyen yüce Rabbimiz! Sana dua ediyoruz, niyazda bulunuyoruz. Dualarımızı, niyazlarımızı geri çevirme!
Ey Rabbimiz! Mazlumuz ve Senin yardımına muhtacız. Ülkemizde meydana gelen deprem neticesinde 45 binden fazla insanımız hayatını yitirdi, 100 binden fazla insanımız yaralı ve yine 100 binlerce insanımız evsiz kalmış vaziyette. Deprem esnasında hayatını kaybedenleri Sen rahmetinle karşıla. Yaşadıkları korkuları ve çektikleri acıları günahlarına kefaret eyle. Efendimizin hadisinde buyurduğu gibi, her birinin şehitlerden yazılmasını nasip eyle. Geride kalan yakınlarına ise sabır ve yüreklerine sükûnet ver. Yaralı olarak kurtulan ve şu an senden şifa bekleyen insanlarımıza da eş-Şafi isminle şifa ver! Depremden etkilenen Suriyeli kardeşlerimize de yardımını gönder. Onlara sabır ver. Onları yalnız ve sahipsiz bırakma.
“İnne Lilleh ve inne ileyhi raciun” Ey Rabbimiz bizleri Sen yarattın ve yine dönüşümüz ancak Sanadır. Ya Rabbi! Öncekilere yüklediğin gibi bizlere ağır yük yükleme. Geride kalan biçare insanımıza sabır, selamet ver. Yurdumuzun üzerinde dolaşan kara bulutları dağıt. Ey yerlerin ve göklerin ordularını elinde tutan kudret sahibi Rabbimiz, bizler zor durumdayız, acımız büyük, aczimiz aşikâr. Sen bize merhamet eyle. Sen günahlarımızı ve taşkınlıklarımızı bağışla. 
Ey Rabbimiz gece uykusunda bu büyük felakete yakalanan kardeşlerimizi Sen bağışla. Geride bıraktıkları çocuk, ihtiyar ve biçareleri Sen koru! Geride kalan bizlere bu felaketi uyanış ve diriliş vesilesi eyle. Küçük dünyalarımızdan kurtulup ümmet olma bilincine ulaşmayı, kendimize çeki düzen verip imanlarımızı bir kez daha gözden geçirmemizi nasip eyle.
Ey Rabbimiz! Bir kez daha gördük ki biçareyiz ve Senin gazabının karşısında duracak hiçbir gücümüz yok. Gazabına sebep olan zulüm ve taşkınlıkların, ülkemizden silinip gitmesini nasip eyle. Bizi günahlarımızla ve büyük felaketlerle baş başa bırakma. Halkı Müslüman olan şu beldeye acı Rabbim. Can çekişen bedenlerimize ve can çekişen imanlarımıza yeniden hayat bahşeyle. 
Ya Rabbi! Bu olayla insanlarımızın yönünü Sana çevir. Hatalarımızı görmeyi nasip et. Aynı zamanda insan canını önemsemeyen, rüşvetçi ve menfaatperest sistemin değişmesini nasip et. Merhametsiz ve insan canını önemsemeyen bu sistemde, yüksek rakamlarla rüşvet alarak dayanaksız yapılar inşa eden her kurumdan, bu izinlere imza atan her yetkiliden sen hesabını sor. İnsan hayatını bu kişilerin eline bırakma. Kul hakkına giren bu kişilerden sen insanlarımızın hakkını al.
Efendimiz Sallallahu aleyhi ve Sellem’in diliyle Sana yalvarıyoruz Rabbi: “Allahümmâğfezni min beyni yedeyye ve min halfi ve an yemini ve an şimâlî ve min fevkî ve eûzü biazametike en uğtâle min tahtî.”
	“Allah’ım! Önümden, arkamdan, sağımdan, solumdan ve üstümden (gelecek musibetlerden) beni koru. Alt tarafımdan gelecek ani felaketten Sen’in azametine sığınırım.”
Ey Rabbimiz! Sen dualara icabet edensin, bizim de dualarımızı kabul eyle. Gerek ülkemizde gerekse başka coğrafyalarda böylesi felaketleri bir daha yaşatma. Bizleri bağışla, günahlarımızı affet. Yaşanan bu afeti uyanışımıza ve günahlarımızın affına vesile eyle. 
Âmin…
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