GÜNCEL
Amerika Irak’tan Çekildi
20 Mart 2003 tarihinde TRAK'I ÖZGÜRLEŞTİR ME OPERASYONU adı altında başlatılan Irak Savaşı 9 yıl sonra 31 Aralık 2011 tarihinde sona erdi. Savaşın maliyetinin 1 trilyon doları bulduğu tahmin ediliyor. Amerika başkanı Obama, askeri birliklerin tamamen çekildiğini açıkladı. Ama arkasında büyük bir enkaz bırakarak…
ABD Merkez Komutanlığı yaptığı açıklamada Iraklılara ait biyometrik kayıtları da yanlarında götürdüklerini kabul etti. 2003 yılında başlayan ABD işgalinden, 2011 yılının sonuna dek tutulan veriler içerisinde Iraklılara ait retina kayıtlar, parmak izleri ve diğer biyometrik bilgiler bulunuyor. Ordu bu bilgileri ileride terörizm ile savaşta kullanmayı planlıyor. Milyonlarca Iraklıya ait bu kayıtların nasıl tutuldu güya ilgili Irak hükûmeti de pek bir şey bilmiyor. 
İşte Irak'ı Özgürleştirme Operasyonu' sonucundaki İşgal Bilançosu:
· Irak'ta işgal başladığından beri 1.500.000 insanın öldürüldüğü tahmin ediliyor. Resmi rakamların 100.000 demesi ise gerçeklikten uzak. ABD Başkan Yardımcısı Dick Cheney, Düşmanımızın ölülerini sayacak değiliz' diyerek resmi rakamların basit birer yalan olduğunu doğrulamıştı. Ölülerin önemli bir kasımını ise çocuklar oluşturuyor. 
· Bunun yanı sıra 4 bin 500 ABD askerinin de ölümüne mal oldu 32 bin ABD askeri yaralandı. Yapılan resmî açıklamalarda, bu işgal ABD'ye yaklaşık 1 trilyon dolarlık yük bindirdi.
· 2 milyon Iraklı mülteci, 
· 7 bin Iraklı hapiste ve 16 bin sivil kayıp, 
· 50 bin eğitimli insan yani ülkenin beyin gücü dış ülkelere kaçmış,
· 2 bin doktor öldürülmüş ve 250’si kaçırılmış,
· İşsizlik oranı %70,
· 4 milyon Iraklı açlık sınırında, 
· Elektrik kesintileri ve şehirlerin altyapı bozukluğu ile içme suyu sıkıntısı hat safhada,
· Ve ülke yakılıp yıkılmış bir virane.
· Ayrıca yönetim Amerika güdümlü kukla sistemin elinde.
Özgürlük bunun neresinde? 
Savaştan önce Ortadoğu'nun en müreffeh ülkelerinden biri sayılan Irak, şu anda Afrika ülkeleri ile aynı standartlarda açlıkla mücadele ediyor...
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