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Le 18 mars, 2020

Objet: Adapter la stratégie d'échantillonnage systématique de l'eau potable

Chers contrôleurs communautaires de la qualité de l’eau potable (CCQEP) :
 
Cette lettre fournira des conseils aux CCQEP sur l'adaptation du programme de sécurité de l'eau potable en raison de perturbations causées par COVID ‐ 19. Afin de maintenir la confiance dans le (s) système (s) d'eau de la communauté, nous recommandons que le CCQEP :

· Suspende temporairement l'échantillonnage de routine des maisons privées car l'éloignement social est l'un des moyens les plus efficaces pour réduire la propagation de la maladie lors d'une épidémie.
· Respecte toutes les restrictions d'accès aux bâtiments publics, par ex. s'il est fermé ou restreint aux visiteurs. Faire l’échantillonnage à la station d'épuration si aucun bâtiment public n'est accessible.
· Mette l'accent sur la surveillance bactériologique régulière des systèmes d'eau publics et semi-publics et des camions de distribution d'eau. Cela comprend les tests de chlore libre et de chlore total et de turbidité.
· Maintienne une communication étroite avec l'opérateur de l'usine de traitement des eaux au cas où des changements opérationnels pourraient nécessiter un échantillonnage accru.
· Ait un CCQEP de secours formé en place, si possible.
· Consultez votre agent de santé environnementale et publique (ASEP) si vous avez des questions, des préoccupations ou des difficultés à maintenir un suivi régulier.

Un bon lavage des mains a toujours été important pour les CCQEP. Ceci, et la technique appropriée de la toux / éternuement, peuvent aider à réduire le risque d'infection ou de propagation de l'infection. Les mains doivent être lavées souvent à l'eau et au savon pendant au moins 20 secondes. Pour les réseaux d'eau sous:

· Avis de ne pas consommer: il est sûr de se laver les mains
· Avis d'ébullition de l'eau: se laver les mains
· Avis de ne pas utiliser: utilisez de l'eau en bouteille avec du savon ou un désinfectant pour les mains pour l'hygiène des mains.

L'approvisionnement en eau salubre et les conditions d'hygiène sont essentiels pour protéger la santé humaine à tout moment, en particulier lors d'une épidémie de maladie infectieuse. Votre rôle dans la surveillance constante de l'approvisionnement en eau potable et la notification rapide de tout échantillon insatisfaisant peut aider à assurer la santé de votre communauté.
Si vous avez des questions ou des préoccupations, veuillez me contacter.
Copies conformes :
	Chef et conseil
      	Directeur Santé
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